

时政新闻

全市领导干部会议 昨日召开

传达学习贯彻中央经济工作会议精神和省委九届八次全会、省委经济工作会议、全省党员领导干部会议精神

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,市委书记吴天君主持召开全市领导干部会议,传达学习贯彻中央经济工作会议精神和省委九届八次全会、省委经济工作会议、全省党员领导干部会议精神,要求全市上下认真学习领会贯彻,切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,增强认识新常态、适应新常态、引领新常态的自觉性、主动性和创造性,为谋划推进好明年和新常态下较长一个战略阶段的工作打好思想基础。

市领导胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、薛云伟、黄保卫、张建慧及在郑的副市领导级领导干部出席会议。

会议传达了中央经济工作会议精神和省委九届八次全会、省委经济工作会议、全省党员领导干部会议精神。

会议指出,中央经济工作会议和省委九届八次全会、省委经济工作会议、全省党员领

导干部会议是在新常态的大背景下召开的重要会议,会议立足当前、着眼长远,对全国、全省明年的经济工作乃至长远发展进行了系统部署,具有很强的指导性和实践性。全市上下要深入学习、准确把握中央和省委会议精神,切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,重点要在五个方面深化认识:一是准确把握经济发展新常态的科学判断,二是准确把握明年经济工作的总体要求,三是准确把握明年经济工作的主要任务,四是准确把握《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》的重要意义和丰富内涵,五是准确把握加强党对经济工作领导的新要求。要充分认识到郑州在推进河南实现现代化进程中的责任担当,找准方位,认清任务,切实履行好“双重”责任,做出郑州应有的贡献。

会议要求,要认清形势,增强认识新常态、适应新常

态、引领新常态的自觉性、主动性和创造性。要深刻把握经济新常态下“速度换挡、结构优化、动力转换”三个核心特征,认清新常态下国家政策走向和战略布局的调整,保持清醒认识,做好充分思想准备。要认清我市各项工作部署与中央精神和省委要求的契合性,坚定信心,把握方向,完善提升;要认清新常态下郑州面临的机遇和挑战,找准优势和劣势,制定好应对措施,促进经济持续健康发展。

会议强调,要以贯彻落实中央和省委会议精神为动力,切实做好当前各项工作。重点抓好会议精神的学习和研究,市委十届十次全会筹备、经济运行的监测调节,重大项目签约落地、明年省重点项目的立项报批和“双节”期间的社会稳定等工作,确保今年工作圆满收官和明年工作精彩开局,确保社会大局和谐稳定,确保人民群众过一个祥和、安定的“双节”。

省委第一巡视组 向郑州市反馈 巡视情况

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 根据河南省委巡视工作领导小组的部署,昨日上午,省委第一巡视组巡视郑州市情况反馈会召开。省委第一巡视组组长穆煜山代表巡视组向郑州市领导班子反馈巡视情况,省委常委、市委书记吴天君主持会议并作表态发言。

根据省委统一安排,9月25日至11月30日,省委第一巡视组对郑州市进行了巡视。巡视组认真贯彻落实中央和省委关于巡视工作的要求,围绕党风廉政建设和反腐败工作,突出问题、形成震慑的主要任务,广泛开展个别谈话,受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向省委报告了有关情况。经省委同意,巡视组向郑州市反馈巡视意见和建议。

穆煜山指出,党的十八大以来,郑州市委认真贯彻中央和省委决策部署,注重党的建设,不断加强党风廉政建设和反腐败工作,积极落实“两个责任”,加大查办案件力度,认真执行中央八项规定精神和省委省政府20条意见,强化监督检查,严格责任追究,努力整治“四风”,积极推进干部人事制度改革,各项工作取得明显成效。市委凝聚力强,四大班子团结协作,围绕现代产业体系构建,以航空港实验区为统领,以“强投资”为核心、以产业集聚区为载体,全面打造郑州经济的“升级版”,围绕加快“大枢纽、大产业、大都市和建设以国际商都为中心城市”的“三大一中”战略的实施,城市基础设施建设规模和力度空前,全市经济社会持续快速发展。但巡视中干部群众也反映了一些不容忽视的问题,主要是:领导干部腐败问题依然严重,城区公安干警队伍中腐败多发,城中村(社区)干部中贪腐现象普遍;“四风”反弹问题不容乐观,存在变相违规问题;超职数配备领导干部量大面广,选人用人工作“土政策”负面影响不可低估,对干部选拔任用工作条例的执行不够严格,干部选拔任用工作中不正之风依然存在;“两个责任”落实仍不到位,市委对纪检监察机构的设置、人员配备重视不够,县(市、区)和市直单位党委(党组)履行主体责任的主动性不够,纪检监察机关“三转”不到位,派驻机构执纪办案力度小。同时,巡视组还收到反映一些领导干部问题的线索,已按规定移交省纪委等有关部门处理。

穆煜山代表巡视组提出五点意见建议:一是进一步加强党风廉政建设和反腐败工作,认真落实主体责任和监督责任。二是进一步加大对城区公安干警违纪违法的监督检查力度,切实

解决公安队伍存在的突出问题。三是进一步加大对城中村(社区)干部贪腐案件的查处力度。四是进一步强化作风建设,巩固深化教育实践活动成果。五是进一步严格执行中央和省规定,认真整改选人用人工作中存在的问题。

吴天君代表市委作了表态发言。他说,巡视组反馈的意见,符合中央和省委的精神,符合郑州的实际,具有很强的针对性、指导性。对于这些问题和意见建议,郑州市诚恳接受,照单全收,将认真对照抓好整改落实。一要充分运用巡视成果,切实抓好省委巡视组反馈意见的整改落实。对照省委巡视组反馈意见,研究制定详细整改方案,实行台账管理,对号销账,确保件件有回应、事事有落实,形成“可检查、可量化、可实录”的整改成果。二要严明党的纪律,坚决同党中央保持高度一致。严肃党内政治生活,严明党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律等各项纪律,对于违反纪律的行为坚决查处、决不姑息。三要落实“两个责任”,坚定不移抓好党风廉政建设和反腐败工作。认真落实各级党委(党组)的主体责任和各级纪委(纪检组)的监督责任,完善拒腐防变教育长效机制、反腐倡廉制度体系、权力运行监控机制,坚持以零容忍的态度惩治腐败。四要严守八项规定,聚焦反“四风”推动作风持续转变。围绕落实中央八项规定、省委省政府若干意见和市委市政府20条规定,聚焦反对“四风”,坚持立破并举、扶正祛邪、标本兼治,不断巩固和扩大作风建设的成果。五要管好用人,不断加强领导班子和干部队伍建设。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》,形成选好用好干部的正确导向和有效机制,加大干部选拔任用问题的倒查和责任追究力度,坚决纠正选人用人上的不正之风。

吴天君表示,我们将以省委第一巡视组这次巡视为契机,深入贯彻落实中央和省委的要求部署,不断推进党风廉政建设和、干部队伍建设和反腐败斗争上台阶,为郑州加快现代化、在全省率先全面建成小康社会提供坚强保障,为中原在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中更加出彩做出应有贡献。

省委第一巡视组副组长詹洪方、岳发泉及巡视组有关成员,市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员和法院院长,其他现职副市级以上领导干部出席会议。各县(市)区党政主要负责同志,市纪委、市委组织部领导班子成员,部分市直单位主要负责同志等列席会议。

(上接AA02版)

省委九届八次全会在郑州举行

坚决主动有序推进改革

使改革的新红利转化为发展的新动力

全会强调,要把握全面建成小康社会、加快现代化建设的战略举措。持续扩大对外开放,积极参与全球产业分工格局重构,推动更高水平、更宽领域、更大规模开放,构建适应经济全球化新趋势的开放型经济体系。全面深化改革,坚决主动有序推进改革,最大限度地激发市场和社会活力,使改革的新红利转化为发展的新动

力,决不能因改革滞后人为造成体制差异、形成差距。全面推进依法治省,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,更好发挥法治在实现战略目标中的引领和规范作用。

加强思想文化建设,坚持社会主义先进文化的前进方向,培育和践行社会主义核心价值观,发挥文化引领风尚、

教育人民、服务社会、推动发展的作用。推进社会治理体系和治理能力现代化,着眼保障人民安居乐业、维护社会安全稳定“双安”,推进法治和德治“双治”,强化基层组织建设、基础制度建设“双基”,完善基层民主科学决策机制、矛盾调解化解机制、基层便民服务机构、党风政风监督检查机制四项基础制度,营造更加和谐稳定的社会环境。

坚持党要管党、从严治党

努力实现干部清正、政府清廉、政治清明

全会强调,全面建成小康社会、加快现代化建设,关键在党。必须强化战略保证,坚持党要管党、从严治党,聚精会神抓好党的建设,全面提高党的建设科学化水平。发挥党委领导核心作用,坚决贯彻落实中央各项决策部署,着力引正纠偏,以现代化思维和改革创新精神抓好带有全局性、战

略性、根本性和前瞻性的重大问题。建设高素质执政骨干队伍,坚持党管干部原则,深化干部人事制度改革,使各方面优秀干部脱颖而出。创新基层党建工作,实现党的基层组织有形覆盖和有效覆盖,以党的基层组织带动其他各类基层组织。推动作风建设常态化。坚定不移反对腐败,

努力实现干部清正、政府清廉、政治清明。

全会强调,宏伟蓝图已经绘就,关键在于抓好贯彻落实。要把《战略纲要》作为实际工作的指导和遵循,以《战略纲要》精神来审视发展、谋划发展,切实把《战略纲要》精神全面、系统、准确地贯穿到工作各个方面,引领行动、指导实践、推动工作。

全会按照党章规定,决定递补省委候补委员刘京州、孙新雷、杨建祥、吴长忠、戚世钧、田立文、陈祥恩、孟令峰、黄布毅为省委委员。